

本报与兰州晚报联合阿里公益助励志学子追梦 接力“山东爷爷”，为三胞胎发万元奖学金



记者 王倩 刘桂斌
兰州日报社全媒体记者 周靖博

20日，一场跨越1300多公里的求助牵动了无数人的心，全部考过本科线的三胞胎兄弟和99岁“山东爷爷”的故事也感动了很多网友。壹点公益帮助三胞胎兄弟

圆梦，联系到爱心资助人。同时齐鲁晚报·齐鲁壹点与兰州晚报联动，得到了阿里公益的爱心支持，阿里公益天天正能量“励志学子追梦计划”为三胞胎兄弟发放一万元奖学金，助他们走进大学校门。

“都考上大学了！清华大学啊！好啊！”7月20日，99岁的“山东爷爷”王洪利在镜头里为曾经资助过的甘肃三胞胎兄弟开心鼓掌的视频感动了很多人。三胞胎兄弟今年都考过了本科线，其中一

人考入清华大学。三兄弟没有忘记多年前的恩情，特地来向“山东爷爷”报喜表达感恩。

“爷爷是一位高尚的人、纯粹的人。”网友“弗如云上”的留言，获得了很多人的点赞支持，大家纷纷跟帖留言，评论区满满的都是对“山东爷爷”的称赞。大家被这场双向奔赴感动，也在评论区表达了对孩子们的期望和祝福。

但面对三兄弟同时迈入大学校门，母亲姜银霞也开始发愁，因为这对于一个家庭来说是一笔不

小的开支。虽然孩子们在高考结束后就去做家教赚取生活费，但这跟接下来的学费比起来仍是杯水车薪。

20日，齐鲁晚报·齐鲁壹点与三胞胎兄弟所在的甘肃当地媒体兰州晚报联动，向更多人讲述了这个跨越1300多公里的动人故事。这场双向奔赴也感动了阿里公益的工作人员，他们将三兄弟列入2023年阿里巴巴天天正能量联合“励志学子追梦计划”，向三兄弟发放10000元追梦奖学金，帮

助他们走入大学校门。

面对大家的关心和帮助，三胞胎兄弟也非常感动，他们通过镜头表达了对王洪利老人和阿里公益的感谢，同时表示在未来一定会更加努力。

三兄弟对于未来都有着自己的规划。张智森将在清华大学就读的是机械航空与动力专业，他表示，这是他非常喜欢的专业，现在已经开始了解这个专业的课程。对于即将到来的大学生活，他也充满了期待。

编者按▶▶

每个努力追梦的人都值得鼓励。这个夏天，齐鲁晚报·齐鲁壹点将携手阿里公益发起2023届“正能量励志学子追梦计划”，面向山东省寻找在今年高考中取得优异成绩的逆境励志学子，每人颁发10000元奖学金，帮助他们更好地学习和生活。如果您是追梦路上的困难学子，请将姓名、电话、情况说明发送至《青年说》栏目邮箱：qlwbyddx@126.com，我们将尽快与您联系。

考了615分的农家男孩想当工程师 高考结束就和父亲下地干活，他说未来要好好赡养父亲和继母

文/片 记者 巩悦悦

高考完第二天 他就和残疾爸爸下地了

6月10日高考结束后，刘丛闻开始和父亲下地干农活。

六七月份的太阳毒辣辣的，人们恨不得一头扎进空调屋里，此时的刘丛闻正和爸爸在家里的姜田播种。地里的收成将是全家最主要收入来源。

和往常一样，7月18日下午，他再次和爸爸来到姜田里劳作。体察到爸爸腿脚不便，刘丛闻干活就抢在前，杂草拔得又快又多。干完农活，他又赶在爸爸之前，一把将铁锨、喷雾器扛起。

在刘丛闻爸爸刘庆军的印象中，早在六年前，刚上初中的小丛闻就开始帮自己分担农活了，“种玉米的时候，他在前面拉着犁子，我在后面扶犁，干活很卖力、很懂事”。

2005年，刘丛闻出生在山东沂南的一个农村家庭。父亲因小儿麻痹症使左脚落下永久残疾，劳动能力受限。虽然一家人生活上紧巴巴，但陪伴让小丛闻感觉



刘丛闻和父亲一起下地干活。

经过多年刻苦努力，刘丛闻最终在高考中取得了615分的好成绩。高考结束后，当大多数考生忙着庆祝的时候，这个18岁的男孩没有“歇歇脚”，而是扛着铁锨、化肥和喷雾器，和腿有残疾的爸爸干农活去了。

在和爸爸种完地里的菜，计划去打暑假工的前夕，刘丛闻收到了一份来自齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里公益送来的惊喜——1万元正能量励志学子追梦奖学金。

到温馨。可四岁那年，一切都变了。

“在丛闻四周岁那样，母亲就没有了。我残疾，孩子跟着我吃了不少苦。”刘庆军是条硬汉，家里过去十几年遭受的各种变故他都扛下来了，唯独在提及对孩子亏欠的时候，这位父亲使劲仰起头，不让泪水掉下来。

对于幼年的记忆，刘丛闻很模糊，只知道妈妈是因为一场车祸去世，是爸爸和继母将自己抚养长大。

真正决心努力，是在刘丛闻小学毕业那天下午。

“当时下小雨，爸爸开了一辆

电动四轮车来接我，我坐在车后往前看，发现我爸的头发已经白了一半了，当时就感觉自己有些不够努力。”在那之后，刘丛闻决心靠学习改变家庭境遇，让父母过上好日子。

梦想当一名工程师 “确保家人过得好”

虽然刘庆军对儿子有着无限亏欠，但刘丛闻眼中的爸爸却特别能扛事儿。

“我爸脾气比较倔，身体也不好，但他十四五岁就去市区创业。虽然外出打拼接连失利，但他没有倒下。”受爸爸影响，刘丛闻也有股子倔劲儿，“学习上碰到难题，我一定要弄到底，解决完要把扩展的知识点学懂弄通，不管花多少时间。”

刘丛闻透露，一个问题想不明白，他可能会想两三天。如果晚上想不出来，自己甚至会气得睡不着觉。

“就像在研究能量守恒定律和机械能守恒定律的时候，我感觉这些规律的内在都有一些联系，有些不一样的东西在里面潜藏，挖掘出来就能提高效率，也能

发现规律背后的本质。”探究这些原理和奥秘的过程，让刘丛闻非常享受。

有段时间，因为家里事情比较多，刘丛闻心里难受，有种抬不起头来的感觉。他想过自己能做些什么，比如打工帮爸妈缓解一下情况，但想来想去发现什么都说不了。回过头来再想父母说过的话，只有好好学习。

高考成绩出来后，刘丛闻考出了615分的高分，刘庆军无疑是最快乐的一个，“孩子很争气，我很骄傲”。

录取结果就要公布了，刘丛闻梦想考入哈尔滨工业大学（威海校区）自动化专业，将来成为一名工程师。未来无论走到哪，他的梦想中都为家人留了一席之地，“在实现任何想法的时候，我首先要确保家人过得好，其次再去考虑完全属于我自己的事情。”

眼下，继母外出打零工帮助儿子赚取学费。在帮爸爸种完菜和树之后，刘丛闻也准备打一份暑假工，为家庭减轻点负担。

经记者实地采访，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里公益决定为逆境中的励志男孩刘丛闻颁发1万元正能量励志学子追梦奖学金。

驱蚊别“惹火”



夏季蚊虫猖獗，各种灭蚊、驱蚊产品层出不穷。这些产品的出现，可以解决蚊子带来的烦恼，但如果使用不当，也会引发火灾，如何安全防蚊？

1. 使用蚊香时，不可将蚊香放置在木制家具、纸箱等可燃物上，室内有易燃液体或可燃气体时不宜使用蚊香。

2. 睡觉前，要检查一下蚊香，需与桌、床、窗帘、蚊帐等可燃物保持一定的距离。外出时，要灭掉蚊香，以防火患。

3. 使用蚊香前，要先检查导线、插头等是否完好；检查电蚊香

液内液体是否充足；检查电蚊香片的药片是否放在蚊香器内不锈钢垫片上。

4. 使用电蚊香液时，不能在加热器表面覆盖任何物品，不能触摸加热元件。电蚊香液使用时器具要保持直立。

5. 电蚊香使用后，要及时拔掉电源插头，冷却后做好清理工作，并远离火源、热源存放。

6. 电蚊拍是通过开启时放电进行灭蚊，碰到可燃物品易引发火灾，不可在有易燃易爆气体、液体、固体等处使用。

7. 喷雾灭蚊剂中含有液化石油气，遇到电蚊拍上迸出的火花，易引发火灾，切不可一起使用。

(来源：中国应急信息网)

上海嘉禾2023年秋季艺术品拍卖会 全国巡回公开征集·济南站

上海嘉禾2023春拍圆满收官，总成交额8.04亿元。初心不怠，赓续前行。上海嘉禾2023年秋季艺术品拍卖会全国巡回公开征集开启，第三站济南，将于7月27日(周四)在山东大厦一楼(正和茶语·沐月厅)与您相聚。随后，上海嘉禾专家顾问团将在郑州、西安、成都、上海、无锡、南京、杭州进行全国巡回公开征集，嘉禾专家团队将坐镇现场为您全程免费鉴宝答疑，诚邀各界藏家拨冗莅临。上海嘉禾艺术品拍卖，实现藏品价值的舞台。

征集时间：7月27日(周四) 9:30-17:00

征集范围：中国书画、名人书札、古籍善本、古董珍玩、紫砂印章、现当代艺术

征集地点：山东大厦一楼(正和茶语·沐月厅)(济南市历下区舜耕街道

马鞍山路2-1号山东大厦内)

详询：17891990119(朱先生) 15900993158(金女士)

本公司常年征集拍品

电话：021-32558111 传真：021-32558666

邮箱：jhpmgs@126.com 网址：www.jhpmzx.com

公司地址：上海市静安区延安中路1111号延安饭店南苑



各站详情
请关注公众号

六里山：精细管理抓长效 街面秩序再提升

为努力打造生态宜居、和谐文明的品质辖区，济南市市中区六里山街道城管委坚持“以人民为中心”的理念，不断提升工作效能，强化队伍建设，确保事事有落实、时时有人干，实现城市管理的精细化、规范化和常态化。城管委始终坚持问题导向，靶向巡查，通过开展错时巡查、交叉巡查等方式，管理各类占道经营行为，全面管理无照游商占道经营现象，实现道路整洁通畅、管理有序。

下一步，六里山街道城管委将坚持高标准、严要求的工作态度，以群众满意为标准，精准对标发力，奋力攻坚克难，全面提升城市管理水平，不断提升群众获得感和幸福感，打造高品质的生活街区。(吴任重)